

VILÁGOSÁG

Időjárásjelentés

A Nyugatról beáramló hűvös óceáni és a Délkeletről Afrika felől érkező erősen felmelegedett száraz légtömegek találkozási helyén, az Alpok környékén kedden heves légörvény alakult ki, mely kiadós esők kíséretében a mi vidékünk felé tart. Kolozsváron tegnap 31 fok volt. Várható időjárás csütörtök délig: Nyugatról felhősödés, záporok, zivatarok (esetleg jég) kíséretében a meleg mérséklődik.

KOLOZSVAR,
 1948 augusztus 12, csütörtök

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

V. ÉVFOLYAM
 184. szám

A pénzrögztítés egy éves évfordulóján

12 és félmilliárd lejt irányoztak elő sürgős termelési és beruházási költségekre

A pénzrögztítés első évfordulója előtt pár nappal, hazánk elmaradott gazdasági életének felszámolására alakult Tervezésközlési Tanács tizenkét és fél milliárd lejt irányozott elő és utalt ki a különböző állami vállalatok és üzemek, valamint közintézmények beruházási költségeinek fedezésére.

Ez a hatalmas, beruházási tervek végrehajtására előirányozott pénzösszeg, jelentősen hozzájárul majd ahhoz, hogy fokozza nemzetgazdaságunk újjáépítési tervének ütemét és felszámolja a múlt reakciós földesur-tökés osztályok kormányainak a városok és falvak fejlesztése teljes háttérbe szorítására irányuló politikáját.

A külföldi imperialisták zsoldjában álló egykori pénzügyi kormányzat a dolgozó nép által, élén a munkásosztállyal, vívott következetes, megalkuvást nem ismerő kemény harcának eredményeként csatát vesztett és az ország pénzügyei olyan kezekbe kerültek, amelyek az ország történetében először, meg tudták valósítani a költségvetési egyensúlyt.

Népközgyűlésünk dolgozó népe határtalan bizalommal küldte választottjait abba a Nagy Nemzetgyűlésbe, amely népi demokráciánk eddigi harcának eredményeit új, demokratikus alapokra fektetett alkotmányban szentesítette és kormányzati programjában a dolgozó nép életszínvonalának állandó emelését tűzte feladatául.

Kormányunk nap, mint nap, sorra megvalósítja azokat az ígéreteit, amelyeket a Népi Demokrácia Frontjának program-kiáltványában az ország választó tömegeinek ígért és most, amikor hatalmas összeget utalt ki a lakosság érdekeit szolgáló beruházási tervek végrehajtására, a dolgozó nép apró lejeit adja vissza bőséges kamattal.

A községek villamosítása, a városok vízszolgáltatásának korszerűsítése, az ország megrongált útjainak és a háboru pusztításai által rombadólt hidjainak helyreállítása mindannyiunk, a városi és falusi kétkézi és szellemi dolgozók érdekeit szolgálja az életszínvonal emeléséért folytatott küzdelemben.

Rendbehozzák az utakat, újjáépítik a közüzemeket és felszerelik a mintagazdaságokat

BUKAREST — A hivatalos lap augusztus 9-i, hétfői számában megjelent Állami Tervbizottság rendelete, 12 milliárd 591 millió 503 ezer lejtnek különböző állami üzemek és vállalatok, valamint közintézmények sürgős termelési és beruházási célokra való felhasználását hagyja jóvá.

Ebből a hatalmas összegből három és fél milliárd lejt kap a bányászati és petroleumbányászati minisztérium, a Manesti-Bukarest közötti gázvezeték megépítésére, furási munkálatok elvégzésére, valamint a meglévő szondák átrétegesítésére.

Három milliárd lejt utalnak ki a földművelésügyi minisztériumnak azzal, hogy az Állami Mintagazdaságok és Gépközpontok Kezelősege, az AFSM útján, a meglévő mezőgazdasági birtokokon újításokat eszközöljenek és azokat mezőgazdasági, gépi és egyéb berendezésekkel lássák el.

Új vasúti munkálatok megkezdésére és elvégzésére is ugyanakkor hatalmas összegeket irányoztak elő. Az államvasutak, a CFR, vezérigazgatóságának három milliárd 200 millió lejt utaltak ki, a bizottságnak benyújtott különböző munkálatok terveinek elvégzésére.

A Román Rádióársaságnak 350 millió lejt utaltak ki a Bukarest melletti Tancabesti községben épülő hatalmas méretű, teljesen modern berendezésű rádióleadó-állomás építési és felszerelési költségeinek fedezésére.

A posta vezérigazgatósága 150 millió lejt kapott arra, hogy táviróhálózatát bővítse és korszerűsítési eljárással a postát a dolgozó nép szolgálatába állítsa.

Az Állami Tervbizottság rendelete, amely igen fontos intézkedés az, amely az utak és hidak megújítására nagyobb összeget irányoz elő.

Az állami tervbizottság a közmunkaügyi minisztériumhoz tartozó utvezérigazgatóság részére 1

milliárd 650 millió lejt utalt ki, amelyből másfél milliárdot a benyújtott tervek szerinti utjavításokra, 150 millió lejt pedig az ár-

viz által szétronbított vagy megrongált hidak kijavítására és felépítésére fordít.

A többi minisztériumok részére

is jelentős összegeket juttatott az állami tervbizottság, amelyekből fedezik a falvak korszerűsítéséhez szükséges beruházási költségeket és fokozzák az újjáépítési munka ütemét.

A több mint másfél milliárdos ut- és hidjavítási munkálatok mellett nagyobb összeget bocsátottak a belügyminisztérium rendelkezésére, amelyből az alábbi beruházásokat végzik:

50 millió lejt a Brassó megyében lévő Krizba és Földvár községek vízvezeték-hálózatának beszerelésére; 35 millió lejt a Snagov tó korszerűsítési munkálataira.

Ezek az összegek kivül a pénzügyminisztérium egy fővárosi épületének befejezési munkálataira 30 millió lejt, a dornavatrai állami fürdő javítási munkálataira 20 millió lejt irányoz elő az állami tervbizottság rendelete.

Az ország iskolaépületeinek karbahegyezési munkálataira is

megfelelő összegeket irányoztak elő.

Az Állami Tervbizottság rendelete intézkedik az ipari hitelekrol is és az ipariügyi minisztériumnak az alábbi célokra jelentős összegeket irányoz elő: 41 millió lejt a kohászati és vasipari üzemeknek, valamint a földgáznak az „Augusztus 23”, volt Malaxa-üzemekbe való bevezetésére. 17 és félmilliárd lejt meghaladó összeget a nemzeti földgazdálkodás tulajdonát képező füstfeketete üzemek berendezésének kibővítésére és 31 millió lejt a dicsőszentmártoni nitrogén-üzemeknek, a gyár részére külföldről érkezett, igen értékes gépi berendezés költségeinek fedezésére.

Az állami tervbizottság rendelete felhatalmazza a pénzügyminisztériumot, hogy a különböző állami vállalatoknak és közintézményeknek előirányozott sürgős termelési beruházásokra szükséges összegeket azonnal utalja ki.

A belügyminisztérium 2 milliárd 667 millió összegű beruházási terve nyomán

Hatalmas arányú újjáépítő munka indul meg a városokon és a falvakon

BUKAREST. — A múlt földesur-tökés osztályok reakciós belpolitikája teljesen figyelmen kívül hagyta a községek és városok fejlesztését. A legtöbb városban hiányos volt a víz- és villanyhálózat, ezért különösen a munkásnegyedek lakói igen nagy nehézségekkel küzdöttek. A falvak kétségbeesítő helyzetben voltak, mert a legelmeibb és a mindennapi élethez elengedhetetlenül fontos eszközök és berendezések teljes mértékben hiányoztak. A csatornázás a fővárosban is és a nagy ipari központokban is elhanyagolt volt és sok kívánnivalót hagyott maga után. A felszabadulás után demokratikus kormányunk leküzdve a háboru pusztításai utáni nehéz esztendőket és a belső reakció bomlasztó mesterkedéseit, az első pillanattól kezdve megkezdte a városok és falvak fejlesztésére irányuló tervek kidolgozását és az anyagi lehetőségekhez képest, a tervbevetett munkálatok azonnali megkezdését.

Ebben az évben a belügyminisztérium különös gondot fordít a községi üzemek fejlesztésére és hatalmas arányú beruházási tervet készített a városok és falvak fejlesztésére. A beruházási tervben elsősorban a villamos energiát előállító üzemek építésének tervét, illetve ezek korszerű fej-

lesztését helyezték előtérbe. A belügyminisztérium által a községek beruházási tervek végrehajtására előirányozott összeg 2 milliárd 667 millió 293.000 lej. Ebből a hatalmas összegből 1 milliárd 160 millió 795.000 lejt saját pénzalapból teremtenek elő, míg 1 milliárd 506 millió 500.000 lej hosszulejratu állami kölcsön.

A beruházásra előirányozott összegeket a következőképpen osztották el a városok között:

Az erdélyi városok közül Nagyenyed 21 millió lejt, Gyulafehérvár 11 millió lejt, Arad 20 millió lejt, Beszterce 24 millió 500.000 lejt, Karánsebes 11 millió 900.000 lejt, Nagykároly 15 millió lejt, Kolozsvár 13 millió 800.000 lejt, Dév 5 millió 700.000 lejt, Déva 3 millió 500.000 lejt, Gyergyószent-

miklós 24 millió 100.000 lejt, Hátvány 2 millió 160.000 lejt, Békafüred 700.000 lejt, Lugos 13 millió 500.000 lejt, Csíkszereda 4 millió 950.000 lejt, Székelyudvarhely 12 millió 300.000 lejt, Nagyvárad 100 millió lejt, Oravica 3 millió 500.000 lejt, Orsova 3 millió 420.000 lejt, Petrozsény 6 millió 900.000 lejt, Eszica 23 millió 900.000 lejt, Nagyszalonta 200.000 lejt, Szatmár 20 millió 400.000 lejt, Szászsebes 7 millió 800.000 lejt, Sepsiszentgyörgy 9 millió lejt, Nagyszében 15 millió 750.000 lejt, Máramarossziget 1 millió 100 ezer lejt, Marosvásárhely 80 millió 400.000 lejt, Kézdivásárhely 1 millió 400.000 lejt, Torda 5 millió 600.000 lejt és Zilah 600.000 lejt kap sürgős beruházási költségek fedezésére.

Milyen munkálatokat végeznek el?

A fenti városokban a következő munkálatokat végzik el az előirányozott és kiutalt összegekből. Aradon az új vízművek előmunkálatait kezdik meg és 6 kompresszort szerelnek fel. Kiegészítik a csatornázási hálózatot és 4 villamoskocsit készítenek. Besztercen felújítják és újjáépítik a víztoronyt és új turbináját és új villanytelepet építenek. Karánsebesen a villamos elosztókat korszerűsítik és újjáépítik. Nagykároly Dicsel-

motorokat kap és ennek segítségével saját villanytelepet létesítenek. Gyergyószentmiklóson új villanytelepet építenek. Lugoson végleg megszüntik az a városos helyzet, hogy a város egyik részében 110-es voltos egyenáram, a város másik részében pedig 220 voltos váltóáram szolgáltatása a villanyt. A beruházási összegből a váltóáramra szerelik át a villanytelepet. Székelyudvarhelyen kibővítik a villamosáramot és a vil-

lanyvezeték-hálózatot. Nagyváradon kibővítik a víz-hálózatot, új vezetéket és villanyerőműtelepet építenek a Körösnél. Petrozsényben kibővítik a vízműveket és a villanytelepet. Reskán transzformátorokat állítanak fel és lényegesen megjavítják a villanyáramszolgáltatást. Sepsiszentgyörgyön és Nagyszébenben kibővítik a villanyhálózatot. Máramarosszigeten újjáépítik a villamosmű gépházat. Marosvásárhelyen korszerű vízműveket építenek és a víztoronyt teljesen korszerű berendezéssel újjáépítik. Kézdivásárhelyen kibővítik a villamosáram-hálózatot. Temesváron magasabbra építik a Bega-csatorna gátját, ott hon építenek a villamosművek alkalmasítottainak, új villamosvonalat fektetnek le, villamos kocsikat építenek és kibővítik a víz-hálózatot. Tordán kicserélik a rossz állapotban levő víz-hálózat csöveit és kijavítják a villamosáram-hálózatot. A beruházási költségekre előirányozott összeget a belügyminisztérium már kiutaltatta és ennek folytán az egész országban hatalmas lendülettel megkezdődtek az előre kidolgozott tervek szerinti munkálatok. Egyes városok és falvak munkaversenyre hívták ki egymást, ami még inkább fokozza a munka lendületét.

Külön engedély nélkül előadható szindarabok

KOLOZSVÁR. — A magyar Művészeti Vezérfelügyelőség most tette közzé ama szindarabok jegyzékét, amelyeknek szövegkönyvét nem kell külön engedélyezésre felterjeszteni, hanem csupán az előadás helyét, időpontját és a rendező nevét kell a kérvényben feltüntetni. Ugyanez vonatkozik a Művelődési Utmutatóban megjelent darabokra is. A Művészeti Vezérfelügyelőség által engedélyezett darabok jegyzéke a következő:

MAGYAR SZERZŐK HÁROMFELVONÁSOS DARABJAI:

- A csikós — Móricz—Szigligeti
- A Sári bíró — Móricz Zsigmond
- Légy jó mindhalálig — Móricz Zsigmond
- Fekete Macska — Asztalos István
- Özönvíz előtt — Nagy István
- A tolonc — Tóth Ede (javított példány)
- Ludas Matyi — Fazakas—Benedek
- Hári János — Kodály—Paulini
- János vitéz — Kacsó—Bakonyi
- Dózsa György — Sárközi György

IDEGEN SZERZŐK:

- A fősvény — Moliere
- A képzelt beteg — Moliere
- Bot csinálta doktor — Moliere
- Duda Gyuri — Moliere
- Scapin furfangjai — Moliere
- A gyökerek mélyre nyúlnak — Susseu-Gow (Jánosházy fordítása)

OROSZ SZERZŐK:

- A revizor — Gogoly
- A béka szigete — Petrov
- Az orosz kérdés — Szimonov
- Orosz emberek — Szimonov
- Csendháborító — Szolozjev
- Ifjuság — Scvarklin

EGYFELVONÁSOS DARABOK:

- A tejes — Asztalos István
- Hét krajcár — Móricz—Asztalos
- Stipendium — Móricz—Asztalos
- Bucus — Gredinár Aurel
- Szilveszter éjjel 1947-ben — Gredinár Aurel
- A tűz sebesen jár — Szemlér Ferenc
- Ha majd győz a szabadság — Szemlér Ferenc
- Egy hid elkészült — Szemlér Ferenc
- Uj gazdák — Bocskó Viktor
- Fehér ember — Kiss Jenő
- Leánykérés — Csehov

A munkásifjuság varsói nemzetközi kongresszusán a szovjet ifjusági kiküldötteket megkülönböztetett érdeklődéssel veszik körül

MOSZKVA (Radó) — A Tass jelenti: Makarenko, a Pravdanak a Munkásifjak varsói nemzetközi kongresszusára kiküldött külön levelezője a következőket írja: Miután a kongresszus első ülésén szerzett benyomásairól ír, a Pravda levelezője rámutat arra, hogy a szovjet ifjusági kiküldötteket a kongresszus résztvevői megkülönböztetett érdeklődéssel veszik körül. Amikor a szovjet ifjusági kiküldöttek megjelentek a terem-

ben, az összes kiküldöttek felálltak és a nagy Szalim tiszteletére viharos rokonszenvtüntetéssel visszhangzott a terem.

Szalim neve az egész világ nemzetei előtt kedves név. A görög demokratikus hadseregben harcoló ifjaknak a Szovjetunió népei nagy vezetőjének tiszteletére rendezett rokonszenvtüntetését nagy lelkesedéssel közepette átvették a többi kiküldöttek is.

Itt írjuk meg, hogy a munkásifjuság varsói nemzetközi kongresszusa alkalmából a romániai Ifjúság Szervezete, a Falusi Ifjuság Szervezete és a Középiszokolás Diákok Országos Szövetsége táviratban üdvözölte az értekezletet, kifejezve a világ munkásifjuságával való szolidaritását a hábrura izgató imperialisták ellen, a békéért, a demokráciáért, a népek szabadságáért vívott küzdelemben.

Brassóban rendezik meg országos dalosversenyét szeptember 25-én a „Bartók Béla” Dalosörökség

KOLOZSVÁR — A brassói Magyar Népi Szövetség kérésére a Bartók Béla Dalosörökség Brassóba helyezte át idej nagy dalosversenyének színhelyét. Az eredetileg szeptember elsejére tervezett dalosversenyre így szeptember 25 és 26-án Brassóban kerül sor. A dalos ünnepségre meghívást kaptak munkás énekkarok és román népi kórusok is.

A Bartók Béla Dalosörökség brassói nagy dalosversenyére eddig 32 magyar énekkar jelentette be részvételét.

KOLOZSVARI MOZIK MŰSORA:

- CAPITOL: A sivatag fal. Stan és Brannal.
- FORUM: Keresek egy asszonyt. Pénteken szakszervezeti tagoknak 50 százalékos kedvezmény.
- NÉPMOZGO (Populár): Nyári szünet. Az előadások szünetelnek.
- SELECT: Nyári szünet.
- URANIA: Az 1000 arcu hős.

Akikről a Szovjetunióban beszélnek

Szemjon Maximenko kőműves

1937-ben, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsába való választások előtt történt. Ezekben a napokban a vállalatoknál, bányákban és az építkezéseknél nagyszabású munkaverseny indult meg a közelgő szovjet parlamenti választások tiszteletére. A munka emberei a szovjet országnak ezt az ünnepélyes eseményét nem csupán üdvözlő szavakkal köszöntötték, hanem gyakorlatilag is méltó kérések között kívánták megülni. A munkások, tisztviselők, kolhózsíták arra törekedtek ezekben a napokban, hogy még jobban dolgozzanak, még többet termeljenek, hogy a Szovjetunió legfelsőbb szervébe történő választásokat kiemelkedő munkatelményekkel ünnepeljék meg.

Szemjon Maximenko kőműves (akkoriban töltötte be 30-ik életévét) a szovjet dolgozók munkaversenyének egyik résztvevője volt. Öttagú csoportjával együtt egy moszkvai lakóház építésénél dolgozott. Már akkor tapasztalt, képzett munkás volt, aki kitünően értette mesterségét.

Es Szemjon Maximenkonak tudása és tapasztalatai mellett még egy igen értékes tulajdonsága volt: sohasem volt megelégedve azzal, amit tudott, hanem egyre nagyobb eredményeket akart elérni, egyre jobban, gyorsabban akart dolgozni. Képességeit állandóan tökéletesítette s ugyanakkor újabb munkamódszerekkel és újításokkal kísérletezett, azzal a céllal, hogy lehetővé tegye ugyanannyi fáradsággal és energiával az egyre nagyobb eredményt,

mind a maga, mind pedig munkatársai részéről. Azt akarja, hogy a házak, melyeket ő épített, kettő-szer, háromszor rövidebb idő alatt készüljenek el; tudja, hogy ez az egész országnak érdeke. Mert Maximenko kőműves tudatában volt annak, hogy a nép és a szovjet állam javát szolgálja munkájával.

AZ UJSZERŰ MUNKA-MÓDSZER

Kísérleteit siker koronázta. 1937 november 20-án Maximenko első ízben alkalmazta új módszerét és máris kiváló eredményt ért el: csoportja a nyolcórás munkaidő alatt 45 ezer téglát épített be. Ez több volt, mint amennyit a Szovjetunió legjobb kőművescsoportjai valaha is teljesítettek és Maximenko neve egycsapásra ismertté vált az egész országban.

Miben volt Maximenko új munkamódszerének titka? Alapjában véve más munkamegosztás, mint amilyen azelőtt szokásban volt a csoportoknál, ezenfelül pedig egyszerű technikai újítások, melyek segítségével jelentős idő- és munkamegtakarítást értek el.

Ez volt a kezdet. Es Maximenko a saját, valamint munkatársai tapasztalataiból kiindulva, tovább tökéletesítette a munka racionalizálását. Ennek eredményeképpen újabb sikereket ért el. Maximenko csoportja, melynek rajta kívül még hét tagja volt, 1942-ben Szibériában dolgozott egy nagy építkezésnél. Egy váltás alatt 81.600 darab téglát helyeztek el. Es 1945 decemberében ugyanennyi idő alatt 121.300 darabra vitték fel a

teljesítményt. Szemjon Maximenko neve közismertté vált az egész Szovjetunióban.

A kormány a legmagasabb kitüntetéssel: a Lenin-renddel jutalmazta meg a kiváló kőművest. Ez év nyarán Maximenko megkapta a Sztálin-díjat, mellyel a Szovjetunióban a tudomány, a technika, a művészet és irodalom legkiválóbbjai jutalmaztak. Maximenko nevét a szovjet társadalom széles körében úgy ismerik, mint bátor ujtót az építkezési iparban.

A LEGNAGYOBB NÉPSZERŰSÉGNEK

azonban szaktársai körében örvend Maximenko. Az építőmunkások és mérnökök a legteljesebb elismeréssel és tisztelettel adóznak Maximenkonak és munkamódszerének. Sok tanítványa és követője van s ezek valamennyien ugyancsak kimagasló eredményeket értek el. Joggal nevezik tehát Maximenkot a kőművesek tanítómesterének.

Maximenko kezdetől fogva sem csinált titkot munkamódszeréből. Ellenkezőleg, szívesen megosztotta tudását és tapasztalatait kollégáival és ő maga is szívesen fogadta azokat a tanácsokat és észrevételeket, amelyek módszerének tökéletesítését elősegítették. Megtanította módszerére Moszkva, Leningrád, az Ural, Szibéria és Ukrajna kőműveseit. Tanítványai most mindenfelé dolgoznak, ahol új házak és gyárak épülnek. A Szovjetunióban a szocialista munkaverseny törvénye: minél több kiváló, élenjáró munkást adni a többiek mellé, hogy együttesen érjék el az általános haladást és fellendülést.

Szemjon Maximenko, ugyanugy, mint a többi szovjet munkás, az új munkamódszer kidolgozásánál elsősorban a szovjet állam érdekeit tartja szem előtt, saját érdekeinek fölébe helyezve azokat. A fokozott munkatelmény termelésénél növeli a termelést, ami viszont érthetően maga után vonja a javadalmazás növekedését is. De nem ez utóbbi volt a fő ösztönző. A szovjet államban a néptömegek érdekei, a dolgozók anyagi jólétének érdekei állnak előtérben. Es a szovjet ország minden egyes polgára tudja, hogy munkája a közösség javát szolgálja, nem pedig egyes egyének vagy társaságok érdekeit. Ez az, ami arra készteti a szovjet munkások millióit, hogy munkamódszereiket állandóan javítsák és tökéletesítsék. Ez vezérelte Maximenko kőművest is, amikor egyre nagyobb eredményekre törekedett és készséggel tanította új módszerére a többi kőműveseket.

MAXIMENKO ÉS CSOPORTJA

tapasztalatainak és módszereinek terjesztéséhez a szakszervezetek is nagy mértékben hozzájárulnak. Külön iskolákat tartanak fenn az új munkamódszer elsajátítása céljából, előadásokat rendeznek, melyeken sokszor maga Maximenko vagy valamelyik kiváló munkatársa az előadó. Feladatokat adnak ki, melyekben Maximenko rendszerét ismertetik. Nemrégiben Szemjon Maximenko Ukrajna több városában előadást tartott a vállalatj és lakóházépítők számára. Kiebben az előadás után gyakorlatilag is bemutatatta módszerét. Vele együtt látott munkához egy másik híres kőműves, Ivan Rahmanyin is. Néhány óra leforgása alatt egy egész emelet falát húzták fel.

Maximenko nem csupán másokat tanít arra, amit sokévi munkával sikerült elérnie, ő maga is tovább tanul. Ezidőszent a novoszibirszki építésmérnök főiskola hallgatója. A sok év gyakorlati tudásához és tapasztalatához most még elcsatolja a főiskolán az elméleti és technikai tudást, valamint az általános képzettséget. Szemjon Maximenko kőművesből mérnök lesz. P. Malarov.

Nagyarányu népi ünnepélyeket rendeznek a Varga Katalin népi leánykollégium javára

BUKAREST. — A MNSz sajtóosztálya közli: A MNSz augusztus 10-én, Temes, Arad, Bihar, Maros, Kolozs, Csik és Kisküküllő megyékben, a Pétőfi-versenyek színhelyén, dalos- és táncoscsoportjainak részvételével nagy népi ünnepélyeket rendez, amelyeknek tiszta jövődelmet a Kolozsváron felállítandó Varga Katalin népi leánykollégium berendezésére fordítják.

A nagyarányú mutatózó népi ünnepélyekre az előkészületek folyamán

90 pályamű érkezett be a Magyar Népi Szövetség irodalmi pályázatára

BUKAREST. — Augusztus 1-én zárultak le a MNSz által május 1-én kiírt irodalmi és képzőművészeti pályázatok.

A MNSz központi közművelődési ügyosztályának jelentése szerint beérkezett 25 falusi színjátszásra alkalmas, háromfelvonásos szindarab, 11 a magyar vértanúk emlékére írott egyfelvonásos, 14 zenemű és 40 pályázó küldött be verseket. A bírálóbizottság a beérkezett műveket átvette és az eredményt augusztus 23-án hirdetik ki. A bírálat pontozással történik és a beérkezett pályaműveket politikai, esztétikai és gyakorlati előadhatóság szempontjából bírálják el.

A MNSz multbeli közlése szerint a pályázatot két részre osztotta és ennek megfelelően a pályadíjak mellett külön írói és művészi tiszteletdíjakat tűzött ki. A pályázatnak az írókra és művészekre vonatkozó része csak szeptember 1-én jár le és külön kerül majd elbírálás alá.

atik ki. A bírálat pontozással történik és a beérkezett pályaműveket politikai, esztétikai és gyakorlati előadhatóság szempontjából bírálják el.

A MNSz multbeli közlése szerint a pályázatot két részre osztotta és ennek megfelelően a pályadíjak mellett külön írói és művészi tiszteletdíjakat tűzött ki. A pályázatnak az írókra és művészekre vonatkozó része csak szeptember 1-én jár le és külön kerül majd elbírálás alá.

Persze, hogy áll a cséplőgép Pacalon, ha a baptista imaházban van a benzintartály!

ZILAH. — Nemrég derült fény a szilágymegyeyi Pacal község szegény parasztjainak ébersége folytán a pacali zsirósgazda Lukács Károly üzelmére, aki egyuttal a helybelli baptista szektá vezetője is. Ugyanez sikerült az alázatos szektafőnök, a földulatu, megértő jegyző segítségével 30 mázsa búzát kicsépelnie vejenek, a „Jézusi Intelmek” szántán hűségesen követő Dalca Sándornak cséplőgépén, aki állandóan azon sírángozott a gazdasági bizottságnak, hogy benzinhány miatt nem tarthatja üzemben gépét.

A szegény pacali földművesek figyelmeltetése nyomán most újabb szabotázson érték Lukács Károlyt a GESz emberel. A baptista imaházban elrejtve egy száztízteres telchordó benzint találtak, melyet a baptista kulák, vallomása szerint a „templom céljaira” vásárolt. Csak arra nem gondolt, hogy ki fogja ezt elhinni neki. Még a szektához tartozó hiszékeny embere-

rek közvéleményét is sikerült megtevesztenie nagygazdai befolyásával.

Nemsokára a baptista vezér bűntársával együtt népbírák előtt fog felelni tervszerűen üzött népnyuzó tetteiért, melyekkel kijátszani igyekezett demokratikus kormányunk rendelkezését. Bizonyára a népbírák méltóan fognak ítélkezni felettük, elrettentő példaképpen a hasonló gondolkozású zsirósparratok számára.

Tüntetések Washingtonban Truman politikája ellen

Drágasági csucsteljesítmény Newyorkban

Truman amerikai elnök és oszlatása végett. Az Egyesült Államokban az amugyis inflációs élelmiszerárak növekedése folytatódik s hivatalos körök kijelentése szerint az árak további növekedése következik, közli egy newyorki „Telepress”-követelték a faji megkülönböztetések kiküszöbölése, lakásépítések, továbbá az árak ellenőrzése érdekében. A kiküldötték több mint két órát vártak a Fehér Ház előtt. Egyikük — a „nagyon el foglalt” Bradley vezérkari főnök helyett — Philipps ezredesnek, a vezérkar tájékoztató irodája tagjának a tudomására hozta, hogy az Egyesült Államokban vannak fehérek s feketék, akik nem fogadják el Bradley tábornoknak azt a határozatát, mely a faji megkülönböztetéseknek a hadseregben való további fenntartására irányul. Más kiküldötték szerint Taft (Ohio állam) köztársaság-párti szenátor, valamint Martin képviselőházi elnök nem volt hajlandó fogadni a küldöttégeket, Latham (New-York) köztársaság-párti képviselő pedig a rendőrséghez folyamodott a tüntetők szét-

lenes” tervét. A kongresszus ülését elhalasztották december 31-ig. A hirt kiegészíti a „Telepress”-nek az a jelentése, amely szerint a kongresszus rendkívüli ülésének befejeződésével összehívott az amerikai Demokrata Pártnak az az utolsó reménye, hogy helyreállíthatja az utóbbi időben megbépett tekintélyét. Truman kétségbeesetten igyekezett a Haladó Párttól elvonni és a maga bomlófényben levő pártjához csalogatni a haladó és a szabadelvű választókat. Az „inflációellenes” törvényjavaslatnak a kongresszus elé vitelével azonban csak fokozódott az ellentmondás a Demokrata Párt keretében, amelynek a kongresszusi képviselői nemegyes, határozatlan és tehetetlen erőfeszítésekkel bizonyultak. Washingtoni megfigyelők egyetértésben abban, hogy Truman a kongresszus rendkívüli ülésének az összehívásával nagy hibát követett el s az amerikai Demokrata Párt megsínyli ennek következményeit a novemberi választásokon.

Az Amerikai Kommunista Párt választási munkaterve

Az Amerikai Kommunista Párt 14-ik kongresszusa szombaton este tartotta záróülését. A kongresszus megválasztotta a párt országos bizottságát s politikai határozatot fogadott el, mely egyben a párt választási munkatervét. A bizottság megválasztott 13 tagja között 10 olyan kommunista vezető van, aki ellen az amerikai szövetségi törvényszék nemrég vádat emelt. A bizottság elnöke Foster, főtájkára pedig Dennis. A kongresszuson elfogadott választási munkaterv rámutat arra, hogy az amerikai népek a jövő választásokon sorsa felett kell döntenie: a felett, hogy „békét vagy háborút, demokráciát vagy fasizmust” akar-e. „A nemzetközi viszonylatok feszültségének a kiéléződéséért a felelősség nem az amerikai népet és nem a Szovjetuniót terheli, hanem kizárólag a

Wall-Streetet, valamint Truman, Vanderberg és Dulles kétpárti atomdiplomáciáját” — állapítja meg a határozat.

A továbbiakban hangsúlyozza, hogy a Szovjetunió a béke legerősebb támasza. Csak a monopóliumok s ezek hasznélvezői akarnak háborút. Az Amerikai Kommunista Párt követeli a visszavonást Roosevelt békepolitikájához, az Egyesült Államoknak a háború idején volt nagy szövetségével, a Szovjetunióval való barátságát és együttműködését alapján.

Az állampolgári jogokkal foglalkozva, a munkaterv megállapítja, hogy a kommunistákat ért jogfosztások — Németország és Olaszország multjának a tanúsága szerint —, az első lépést jelentik a fasizmus felé. A mun-

katerv külön szakaszban szól a négerok jogaiért való küzdelemről.

Az amerikai dolgozók milliói megértették, hogy a reakciós kétpárt rendszer esődöt mondott, hangoztatja a kongresszus határozata. Eppen ezért a Haladó Párt elkerülhetetlen történelmi szükségesség azoknak a millióknak a számára, akik a béke és a háború, a demokrácia és a fasizmus, a jólét és a szegénység közötti tényleges választásra készülnek. A minden haladó népi mozgalmat támogató kommunisták természetesen üdvözlék ezt az új népi pártot s a haladószellemű amerikaiak millióival egyetemben támogatják a párt elnökjelöltjét a béke fenntartása érdekében. A Kommunista Párt helyi jelöltét csak azokban a kerületekben állít, ahol a Haladó Párt nem jelölt a Wall-Street két pártjával szemben.

„A dunai országoknak nincs szükségük londoni és washingtoni ellenőrökre”

MOSZKVA. — A „Pravda” diplomáciai munkatársa az új dunai egyezményre vonatkozóan benyújtott amerikai javaslattal foglalkozva megállapítja, hogy a fasizmus feletti történelmi győzelem következtében a dunai országok nagy többsége a Szovjetunió segítségével megszabadult az imperialisták rabságából s népi demokrácia megvalósulásával a haladó fejlődés útjára lépett. A Szovjetunió pedig dunai hatalomként visszanyerte régi jogait.

Az amerikai megbízott által felhozott érvekből világosan kilátnak, hogy a nyugati hatalmak részvételének a „szükségességét” a dunai hajózás ellenőrzésében az ugyancsak „Európa gazdasági újjáépítésére”

irányuló terv, a „Marshall-terv” érdekei diktálják. Nem meglepő, hogy az amerikai terv az értekezlet tagjainak a többsége részéről olyan kedvezőtlen fogadtatással találkozott. A dunai országok maguk is meg tudják határozni érdekeiket a dunai hajó-

Látogatás Orasicán

BELGRÁD. — A Duna-értekezleten résztvévő küldöttségek számos tagja meglátogatta Orasicán falut, ahol a jugoszláv felszabadítási mozgalom kezdődött. Közöttük volt Visinszkij a szovjet küldöttség vezetője és a küldöttség két tagja, Baranovszki, az ukrán küldöttség vezetője, Klemen-

zás tekintetében s azt is, hogy ezeket mi módon biztosítsák. A dunai országoknak nincs szükségük Londonból és Washingtonból sem ellenőrökre, sem tanárookra — állapítja meg a lap.

tisz, a csehszlovák küldöttség vezetője, Paukor Anna, a román küldöttség vezetője, Kamenov, a bolgár küldöttség vezetője és Szántó, a magyar küldöttség helyettes vezetője. A látogatókat Szimics jugoszláv külügyminiszter és Babler külügyminiszter helyettes kísérte el.

„A Reynaud-terv csak romlást hozhat Franciaországra”

PARIS. — A „France Presse” ismerteti a francia nemzetgyűlések a Reynaud javaslatával kapcsolatos vitáját. Maga Reynaud javaslatát védelmében, főleg Franciaország súlyos gazdasági helyzetéről beszélt, ezzel igyekezve igazolni a kért alkotmányellenes intézkedést, hogy gazdasági és pénzügyi kérdésekben korlátlan hatalommal ruházzák fel a kormányt. A vita folyamán Francois Billoux

kommunista képviselő rámutatott arra, hogy a Reynaud-terv csak romlást és szegénységet hozhat az országra. A terv nincs tekintettel a nemzetközi együttműködésre s még jobban alábuzza Franciaországnak az Egyesült Államok előtti alárendeltségét. Befejezésül kijelentette, hogy a kommunista képviselők, minden igazi demokratával együtt, küzdeni fognak a terv elfogadása ellen.

A „L'Humanité” élesen bírálja Reynaudnak a kormány részéről kivételes hatalmat kívánó tervét. A terv — írja a lap — megfosztaná a nemzetgyűlést alapvető jogaitól s aláásná az ország politikai életének az alapjait. A terv elfogadása következőként vonná maga után az árak újabb emelkedését, a munkaidő növelését, elsősorban a sztrájkjog elleni támadást.

A francia katonai hatóságok rablópolitikája miatt lemondott a dél-würtembergi kormány

BERLIN. — A dél-würtembergi A Landtagban Wildemut gazdasági miniszter kijelentette: „Az ország 1945—46-ban csak a leszerelések következtében 20.000 gépet vesztett, 100 millió márka értékben. Tudjuk, hogy ezek a leszerelések Franciaország javára történtek. Ha a leszerelések új tervét alkalmazzák, Dél-würtemberg további 2500 gépet veszít. Azt sem szabad elfelejteni, hogy a megszálló csapatok fenntartása 1948 március 31-ig 961 millió márkába került, ami azt jelenti, hogy a megszállási költségek a nemzeti jövedelem 60 százalékát felelemlézték.”

A német demokrata pártok tömbje az imperializmus ellen

BERLIN. — A német demokrata pártok tömbjének a bizottsági ülésén Grottewohl, a szocialista egységpárt elnöke jelentést tett a tömb politikájáról. A bizottság egyhanguan arra a következtetésre jutott, hogy a demokrata pártok tömbjének a legfőbb feladata: az imperialista ideológia és a náci maradványok elleni küzdelemben való együttműködés, a gazdasági élet gyors helyreállítása, a törvényesség és az állampolgári biztonság helyreállítása demokratikus államkeretben, a gondolati és vallás-szabadság biztosítása, a Németország által okozott károk miatti jóvátétel kötelezettségének az elismerése és így tovább. A bizottság ellenzi Berlin megosztásának a politikáját.

Amerika zsoldjában áll az új holland kormány

HÁGA. — A „De Waarheid” című lap szerint a Drees miniszterelnök vezetésével alakult új holland kormány szerencsétlenséget hoz a holland népre s eljátsza Hollandia függetlenségét. A lap megállapítja, hogy „a kormányban a legfontosabb helyeket az Amerika által kedvelt Stikker és Sassen tölti be.” A „De Waarheid” az új kormány összetételében a holland belügyekre való amerikai beavatkozás növekedésének a bizonyosságát látja.

Hét hónap alatt 89 kínai város szabadult fel

NANKING. — A „France Presse” jelentése beismeri, hogy 1948 év kezdete óta a kínai néphadsereg Kínában és Mandzsuriában 89 várost szabadított fel az imperialista zsoldban álló Kuomintang-uralom alól.

Eimunkás a szatmári mezőgazdasági kamara igazgatója

SZATMÁR. — Augusztus 5-én, ünnepélyes keretek között új igazgatót iktattak be a szatmári mezőgazdasági kamara és a legújabbban hozzácsatolt megyei állatorvosi szolgálat élére. Deák Ferenc, a szatmári villamosmű egyik élmunkásának személyében. Az ünnepélyes beiktatáson jelen voltak a mezőgazdasági kamara szatmári és megyei alkalmazottai, földmérnökei és a vármegye főispánja, dr. Sufa Mihály, az Ekész Front kiküldöttje, az állami mintagazdaságok, a sárközüllaki mezőgazdasági iskola és az állatorvosi kar kiküldöttjei, valamint Dobresen bukaresti és Lutca nagyváradi mezőgazdasági vezérfelügyelők.

Meggyorsítják a cséplési és betakarítási munkálatokat

KOLOZSVAR. — Az Állami Gabonabegyűjtő Bizottság kolozsvári szerve kedden délután ülést tartott a vármegyházban.

Az értekezleten a vármegyei gabonabegyűjtő bizottság kiküldöttjei járásonként beszámoltak egyes gabonabegyűjtő bizottságok felkészültségéről és odaadó munkájáról és ugyanakkor rámutattak az észlelt hibákra is.

A vármegyei gabonabegyűjtő bizottság határozatlanlag kimondta, hogy minden eszközzel azon lesz, hogy meggyorsítsa a cséplési munkálatok ütemét és idejében megszervezze a terménybetakarítást. A beszolgáltatandó gabonamennyiséget csökkentik abban az esetben, ha a cséplés alkalmával minden kétséget kizáró módon megállapítást nyer az a tény, hogy kevesebb gabona termelt, mint amennyit beszolgáltatásra előírtak. Ugyancz áll arra az esetre is, ha a cséplés alkalmával a termelőnek több gabonája mutatkozik, mint amennyit a beszolgáltatásnál alapul vettek. A

bizottság felhívta a gabonabegyűjtő bizottságok figyelmét arra, hogy megfelelő éberséget tanúsítsanak a gabonabegyűjtésnél és a termelők által beszolgáltatott gabonát ne tárolják a falu egyes gazdánál, sem pedig őrizetlen raktárakban, hanem szellős és biztos helyen. A gabonabegyűjtő bizottságnak biztosítanok kell a cséplőgépek zavartalan működését és a munka megszervezése szempontjából kapcsolatait ki kell mélyíteniük a Román Munkáspárt alapszervezetével, valamint a szakszervezetekkel. A vármegyei gabonabegyűjtő bizottság a helyszíni megállapítások alapján arra a következtetésre jutott, hogy az Állami Gabonabegyűjtő Bizottság által megadott számításokkal a cséplés alkalmával minden kétséget kizáró módon megállapítást nyer az a tény, hogy kevesebb gabona termelt, mint amennyit beszolgáltatásra előírtak. Ugyancz áll arra az esetre is, ha a cséplés alkalmával a termelőnek több gabonája mutatkozik, mint amennyit a beszolgáltatásnál alapul vettek. A

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7.
Távbeszélő: 19-11.

Felelős szerkesztő: BALOGH ED GAR.

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Papoknak, tanítóknak, nyugdíjasoknak 90 lej. — Postacékk szám: 40.625.

Dicsérjük a vasutat

Igen, dicsérjük a vasutat. Néhány év után a napokban ültem először vonatra. A személyvonat harmadik osztályára. Összinté leszek: nem sokat vártam az uttól, régi tapasztalatok s különösen a háboru utáni nehéz utazási viszonyok emléke viszolyogtak bennem. Nos, nagy volt a meglepetésem. Ujjajta kocsiba léptem s bent új szemmel találokotam. Talán ott kezdődött, hogy a vonat percnyi pontossággal érkezett. Aztán folytatódt az azzal, hogy a kocsi feltűnően tiszta volt. Estére ragyogott a villany és udvarias, kedves volt a kalauz. Mindez természetesen az utasokat is megváltoztatta. Volt férőhely, kényelmesen ülünk és barátságosan folyt a beszélgetés.

Milyen szörnyű volt ezelőtt, akárcsak három évvel is egy ilyen utazás — jutott eszembe amint az elsuhanó, gazdag áldású mezőket szemléltem. És lehetetlen volt nem gondolni a CFR hősiesszen dolgozó, verejtékező munkásaira s velük együtt a munkásosztályra, amelynek mindent, annyi más nagy érdemén mellett, köszönhetjük.

Boldog, szinte ujongó lélekkel szálltam le a vonatról s magamban szinte odaszóltam bucsuként a vonatnak: eréd, robogj határokon át, vidd hírül Népköztársaságunk nagy munkalendületét, élenhaladó munkásaink munkás üdvözlését.

SINKA ZOLTÁN
tanár.

GÉPIRÓNÓI TANFOLYAMOT RENDEZETT Nagybanán a Bányász Szakszervezet a bányamunkások gyermekei részére. A tanfolyam, melynek előadói a „Minaur” gépirói, teljesen ingyenes.

UJ MÓDSZERT VEZETETT BE a brassói Vacuum Oil petróleumfinomító Mantulescu nevű munkása, minek eredményeképpen 15 százalékkal növekedett a termelés.

MÁRAMAROSSZIGETEN augusztus 23-ára egy új állategészségügyi intézetet állítanak fel, amelyben a megye beteg állatait gyógyítják.

UJJAÉPITIK augusztus 23-a ünneplésére Besztercén a községi vilamos üzemet.

10.000 EMBER ETKEZETT a Turnu-Severin-i állami étteremben a megnyitást követő első héten. A szokatlannal nagy látogatás magyarázata az új állami vendéglő üzlet konyhájával és olcsó áraival magyarázható.

ELHANYAGOLTÁK A GABONA-GYŰJTÉSI RENDELET intézkedéseit Nagy Árpád makfalvi, Kolozsvári Zoltán csókfalvi és Manole Victor erdőszentgyörgyi jegyzők. A megyei bizottság dorgálással és fizetéslevonással büntette meg a hanyag jegyzőket, bejelentvén, hogy visszacsés esetén haladéktalanul elváltóitják állásukból.

VASHULLADÉKOK ÖSSZEGYŰJTÉSÉRE kötelezte a Nehézipari Központ az acélfeldolgozó vállalatokat. A vállalatok a tiszta vashulladékokat kötelesek átadni a hulladékgyűjtő társaságnak.

MÁTHE GYÖRGY, Kossuth Lajos utca 19. szám alatt lakó utcaseprő, tegnap, augusztus 10-én, délelőtt az olajosztás alkalmával a Szechenyitérten elvesztette egy magat, mint felesége, Máthé Györgyné nevére szülő arcképes személyazonossági igazolványát, szakszervezeti igazolványát, a város által részére kiállított arcképes igazolványát és tüzfegyvért. Kéri a becsületes megtalálót, adja be okmányait szerkesztőségünkbe.

KITISZTITJÁK A HALASTAVAKAT. A mezőgazdasági minisztérium technikai osztálya elhatározta az ország különböző vidékein levő 25 haltenyésztési központ újjászervezését. A halastavakat kitisztítják és rendszeres haltenyésztési központtá változtatják át.

UJ HID ÉPÍTÉSÉT kezdték meg augusztus 8-án a Bega-csatornán. Az új hid hosszúsága 31 méter, szélessége 3 méter.

ARUREJTEGETÉS miatt a gazdasági ellenőrök letartóztatták Kacsó József és Schmitt Anna temesmegyei Perjámos községi lakosokat. Az ügyesség Kacsót 2 évi börtönrre, míg Schmitt Annát 2 havi fogházra ítélte.

MEGGYORSITJÁK a vasúti tehervonatok járatát, a CFR vezérigazgatóságának legújabb intézkedése értelmében. Október 1-ig felülvizsgálják valamennyi mozdony és teherkocsi fékjét s szükség szerint új fékkel látják el.

BEFEJEZTE ELŐADÁSAIT a temesvári esti munkásliceum. A most befejeződött első év tananyagából 128 munkás vizsgázott sikeresen.

SZÁZ VÉKA BUZÁT vásárolt fel hatósági engedély nélkül Guttman Jakab régi lakos. A buzát fekete áron hozta forgalomba. A GESZ közegei a feketéző Guttmant letartóztatták és a szabotázsbíróság elé állították.

EL AKARTA TITKOLNI buzával bevetett földterületét Lengyel János mezőgazdasági gazdálkodó. Az ellenőrök leleplezték s Lengyel ellen megindult az eljárás.

KI TUD ROLA? Nagy Lajos magyarláposi lakos (született Zetelakán, 1910 szeptember 5-én) 1945-ben szovjet hadifogságba került. Onnan többször életjelt adott magáról, legutóbb pedig ez év június 18-án, a foksányi clostó táborból ismerőseivel üzent hozzátartozóinak. Azóta semmi hírt nem hallottak róla. Felesége kéri a hazatért hadifoglyokat, hogy férje hollétééről értesítsék. Címe: Nagy Lajosné, Magyarlápos (Targu-Lapus), Alsó-utca 435. szám.

KONZERVGYÁRAINK folyó évi július—decemberi félévben 2400 kiló aszalt gyümölcsöt, 1000 tonna süritett paradicsomkonzervet, 6000 kiló lekvárt, 3000 kiló huskonzervet és 50 tonna halkonzervet állítanak elő.

AZ ÜDÜLŐTELEPEKEN LEVŐ GYERMEKEK napi ellátására kiutalt összeget 80 lejben állapították meg.

Ciános
Deák mérnök
UJ CIM:
Jászai-utca 1 (Erzsébet hid mellett), Fellegvári-ut 71-nél)

A kolozsvári MNSz hírei:

Augusztus 11-én, szerdán este 7 órakor az I. kerület taggyűlése a szervezet Molotov-utca 16. sz. alatti székházában.

Este 7 órakor az Irisztelepi tagozat szervezői gyűlése a Máramaros-utca 187. szám alatti kulturházban.

Este fél 8 órakor a II. kerületi szervezői gyűlése az Attila-utca 9. szám alatti kerületi székházban.

Augusztus 12-én, csütörtökön este 7 órakor a IV. kerület szervezői gyűlése a Hildvei Református Egyházközség Horca-ut 53. szám alatti nagytermében.

Augusztus 13-án, pénteken este 7 órakor szervezőbizottsági ülés a szervezet Molotov-utca 16. sz. alatti székházában.

A szálya-visói és bumbesti-livazényi munkatelepen dolgozó ifjumunkás sportolók

— az Ifjusági Egység Kupa döntőjében

KOLOZSVÁR. — Szombaton és vasárnap a „Gheorghiu-Dej” városi sporttelepen tartják meg az Ifjusági Egység Kupa elődöntő küzdelmeit, melyen öt sportágban négy kerület 12 vármegyéje, mintegy 300 ifjumunkás sportolóval vonul fel. Ebben a küzdelemben az élen haladnak a szálya-visói és bumbesti-livazényi munkatelepen dolgozó ifjumunkás sportolók, akik péntek reggel érkeznek meg Kolozsvárra erre a nagy találkozóra.

A kolozsvári Népi Sport Szervezet az Ifjumunkás Szövetség sportosztályával karöltve, összeállította a két-napos verseny műsorát, mely a következő:

SZOMBAT DELELŐTT 9 ÓRAKOR a versenyek ünnepélyes megnyitása, felvonulás, 10 órakor 80 m. női síkfutás, előfutások, 10 óra 10 perckor 100 m. férfi síkfutás, előfutások, 10 óra 20 perckor női és férfi sulydobás, 11 óra 20 perckor 800 m. férfi síkfutás. Fél 12 órakor Maros-Fehér megye osztályozó labdarugó mérkőzés.

DELELŐTT 10 és délután 6 órakor a Gheorghiu-Dej városi sporttelepen röplabda osztályozó mérkőzés a női és férfi csapatok között. Ugyancsak délelőtt 10 órakor a Textila szakszervezet Szabadság-tér 28. alatti helyiségében kezdődnek meg a sakkbajnokságok küzdelmei.

DELTÁN 4 ÓRAKOR 500 m. női síkfutás. Negyed 5 órakor gránát-dobás, háromnegyed 5 órakor női és férfi magasugrás, háromnegyed 6 órakor Kolozsvár-Szatmár osztá-

lyozó labdarugó mérkőzés. ESTE 8 ÓRAKOR a kereskedelmi fiúiskola Kinizsi Pál-utca 1. alatti tornatermében az ökölvívó bajnokságok osztályozó küzdelmei.

VASÁRNAP DELELŐTT 10 ÓRAKOR női és férfi távolugrás, 11 órakor labdarugó mérkőzés a szombati vesztesek között a harmadik és negyedik helyért.

DELELŐTT 9 ÓRAKOR a röplabda játékok női és férfi csapatának döntő mérkőzése.

DELTÁN 4 ÓRAKOR 4x100 m. női és férfi váltófutás, 4 óra 25 perckor női és férfi tornabemutató az Olimpia, Dermata, KKASE és a Vilamosmű tornászainak részvételével. Háromnegyed 5 órakor a szombati labdarugómérkőzések győzteseinek döntő találkozója. A mérkőzés szünetében Balkán-váltófutás és 400x300x200x100 m. női váltófutás. A

labdarugó mérkőzés után 18 óra 25 perckor 3000 méteres férfi síkfutás. 18 óra 40 perckor ünnepélyes zárófelvonulás és a díjak kiosztása.

VASÁRNAP ESTE 8 órakor a kereskedelmi fiúiskola Kinizsi Pál-utca 1. alatti termében az ökölvívó bajnokságok döntő mérkőzéseire kerül sor.

Az Ifjusági Egység Kupában résztvevő összes megyék versenyzői már pénteken Kolozsvárra érkeznek, hogy pihentem állhassanak ki a szombat, vasárnapi döntő mérkőzésekre. A kolozsvári kerület szünetében Torda, Szamos és Naszód, a marosmegyei kerületben Háromszék, Csik és Udvarhely, a szatmári kerületben Szilágy, Máramaros és Nagy-bánya, a fehérmegyei kerület szünetében pedig Kisküküllő és Hunyad megye legjobb női és férfi ifjumunkás sportolói indulnak.

A CFR megerősítve áll ki a csütörtöki U elleni kupadöntőre

KOLOZSVÁR. — A szombat-vasárnapi Ifjusági Egység Kupa elődöntőjére való tekintettel a Labdarugó Szövetség legutóbbi ülésén úgy döntött, hogy a vasárnapra tervezett U-CFR Pronosport Kupa-döntőjét csütörtök délután 6 órakor játsszák le a „Gheorghiu-Dej” városi sporttelepen.

Erre a döntőmérkőzésre a CFR

Vácival és Kallóval megerősítve, a legjobb összeállításban áll ki.

A harmadik és negyedik helyért a kolozsvári Textila az egresi Mineurl együttese ellen játszik délután 4 órai kezdettel. Fél 6 órakor, a főmérkőzés előtt, a Vasas törpe csapata a CFR ellen játszik kétszer 15 perces barátságos mérkőzést.

Propaganda körútra indul a kolozsvári Olimpia 150 tagu tornászcsapata

Az IMSz Olimpia Sportegylet által rendezett szombati válogató háziverseny után 150 tornász közül 40 került a döntőbe. Ez a 40 versenyző indult harára vasárnap délután a győzelemért a Baritui gimnázium ünnepélyesen felszított tornatermében. A köztársasági Himnusz elhangzása után Zaharia Romulus, az OSP propaganda felelőse és Szabó Dénes sportoktató mondottak üdvözlést. A közönség összetételén is látni lehetett már, hogy az Olimpia ténylegesen a dolgozók, Kolozsvár munkásságának sportegylete. Ezen az ünnepi jellegű első háziversenyen a proletárszülők, hozzátartozók, érdeklődők nézték végig a rendkívül gazdag versenyprogramot, 40 ifju tornász szemet gyönyörködtető szabadvakorlatot után került sor az ifjak és gyermekeik, valamint a lányok versenyére, gyűrűn, korláton, gerendán és szabadon választott talajgyakorlaton. A verseny változatosan és görülőképpen pergett, bizonyosságul annak, hogy az Olimpia Sportegylet tehetőséges tornász-nyaggal rendelkezik. A kezdeti nehézségek és a rutin hiány leküzdése után ez a gárda még sokat fog hallatni magáról.

A gyakorlatok során Molnár Alfréd, a Dermata versenyzője végzett nagy sikerű bemutatást gyűrűn. A pontozó bírák fíradhatatlanul és pártatlanul teljesítették feladatukat. A pontozóbírák: Finta Zoltánné tanárnő, Pop Mária, Batiz András, Kovács Béla tanár, Hortopan Vasile, Konez Albert és Sipos Dezső voltak. Késő este került sor az eredmények kihirdetésére és a díjak kiosztására.

Erdélyi Sándor egyesületi elnök záróbeszédében hangsúlyozta, hogy a versenyzők eredményeiket nemcsak szorgalmasan dolgozzanak tovább még jobb eredmények eléréséért.

Finta Zoltánné, Szalka József és Szabó Dénes sportnevelők vezetésével az ifjumunkás 150 tornász megmutatta, hogy felkészülten indul vidéki bemutatkozó, torna-propaganda körútra. A szőpen sikerült tornaünnepély

az Internacionálé dallamaival ért véget. A válogatójellegű verseny eredményei a következők:

IFJAK VERSENYE
Gyűrűn: 1. Csipkés László, 2. Székely I. és Hulkán J. 3. Szép Rezső.
Talajtorna: 1. Csipkés L., 2. Székely és Orbán, 3. Szép R.

GYERMEKFIUK VERSENYE
Talaj: 1. Szabó István, 2. Blényesi, 3. Szigeti.
Korlát: 1. Blényesi és Szabó, 2. Szigeti, 3. Pásztor J.

LANYOK VERSENYE
Talaj: 1. Balog Nóra, 2. Rácz T., 3. Crisan.
Korlát: 1. Balog Nóra, 2. Rácz T., 3. Cseh M. és Barta J.
Gerenda: 1. Rácz Teréz, 2. Barta J. és Böhöm Mária, 3. Cseh M.

GYERMEKLANYOK VERSENYE
Talaj: 1. Blényesi, 2. Katona, 3. Móni O.
Korlát: 1. Katona Ibolya, 2. Máni Olga és Blényesi Mária, 3. Hegedüs Erzsébet és Erdélyi Klára.

GERENDA: 1. Máni Olga, 2. Katona Ibolya, Blényesi Mária, 3. Hegedüs E.

ÖSSZETETT EGYÉNI
Nők I. kateg.: 1. Balog Nóra, 2. Rácz Teréz, 3. Böhöm Mária, 4. Barta Jusztina, 5. Cseh Margit.

KISLANYOK
1. Katona Ibolya, 2. Blényesi M., 3. Móni Olga, 4. Hegedüs E., 5. Móni E.

FERFIK
1. Csipkés, 2. Székely, 3. Szép, 4. Orbán, 5. Halka J.

KISFIUK
1. Szabó J., 2. Blényesi F., 3. Szigeti, 4. Vincze, 5. Pásztor.

A PMB vizilabdacsapata megérdemelten győzött a Vasas ellen

PMB-Vasas 4:2 (3:1)

KOLOZSVÁR. — A városi strandfürdőben kedden délután játszották le a fenti NB. I.-es vizilabdamerkőzést, melyet a fővárosi együttes 4:2 (3:1) arányban megérdemelten nyert meg.

A Vasas csapata a vasárnapi 7:2-ös győzelme után kissé elbizakodottan játszott a PMB ellen, ami megbosszulta magát, mert a fővárosi csapat a vasárnap Marosvásárhelyen elszenvetett 4:0-ás vereség után mindvégig lelkesen küzdve érte el megérdemelt 4:2-es győzelmét. A két csapat a következő összeállításban játszott:

PMB: Wenrich, Stefan, Francu, Novák, Slavescu, Patrichi, Popescu.
VASAS: Svajkovszky, Bogdán, Kriszán, Jordáky, Sarkadi, Aranyossy, Bara.

Az első félidőben Slavescu szerzi meg a PMB csapatának a vezetést, majd Sarkadi túlszigorú kiállítását után Patrichi újabb gólt ért el. Ezután a Vasas támad. Aranyossy kapufának dobja a labdát, de később 4

méteres büntetéstől 2:1-re szűkíti az eredményt. A féldíj utolsó percében Svajkovszky súlyos hibájából Patrichi révén a PMB 3:1-re vezet. A második félidőben Slavescu a negyedik gólját szerzi meg a fővárosi csapatnak, majd Aranyossy 4 méteres büntetéstől javít az eredményen, 4:2-re. A hazai csapat ezután fölénybe kerül, de a kitűnően védő PMB ellen már nem tud újabb gólt elérni.

A mérkőzés és egyben a mezőny legjobb embere Weinreich, a PMB kapuvédője volt. Mellette Slavescu és Patrichi emelkedett ki. A Vasasból csak Jordáky és Bara érdemel dicséretet.

Kiss Ernő marosvásárhelyi játékos vezető Sarkadi: túl szigorúan állította ki a játékból az első félidőben. Előzőleg a Vasas vegyes csapata Orosz, Radu és Nagy góllalval 3:2 (2:1) arányban legyőzte a PMB vegyes csapatát. A vendégcsapat góldobói: Constantinescu és Kányádi.

Gyors ütemben és szép eredménnyel folyik a gabonabeszolgáltatás Biharban és Szatmárban

NAGYVÁRAD. — Bihar megyében gyors ütemben folyik a gabonabeszolgáltatás. Hivatalos jelentés szerint a megyében eddig 1100 vasutikocsi búzát, 72 vasutikocsi rozst, 82 vasutikocsi árpát és 16 vasutikocsi zabot, vagyis összesen 1271 vasutikocsi terményt gyűjtöttek össze. Ez a mennyiség körülbelül a begyűjtési terv által előirányzott mennyiség 45 százalékának felel meg. A hitfinó beszállítási ered-

mény elsősorban annak köszönhető, hogy a demokratikus szervezetek, (len a Román Munkáspárttal, mozgósították a falvak dolgozó földműveséget és a középparaszt-ságot a beszállítás érdekében. Az egyes járások között pedig beszállítási verseny folyik, de versenyeznek egymással a községek is. A versenyben mindmostanáig a székelyhádi járás vezet 74 vasutikocsi gabona beszállításával, ami a járásra kivetett mennyiség 70 százaléka. Utána

következik Bél, ahol 72 vasutikocsi gabonát gyűjtöttek be, a kivetett mennyiség 52 százalékát. Egy szatmári jelentés szerint ugyancsak gyors ütemben folyik a beszállítás Szatmár megyében is. A beszállítás első 11 napján összesen 1245 tonna gabonát gyűjtöttek be a Romcereale szervei. Itt a legjobb eredményt eddig a szatmári járásban érték el. A leglassabban folyik a begyűjtés és így a cséplés a magbányai és a somkúti járásban.

Az ukrán termelők egymással versenyeznek a termés begyűjtésében

KIEV. — A TASS-ügynökség jelenté: Ukrajnában a kedvezőtlen időjárás ellenére befejezéséhez közeledik a termés összegyűjtése. Az Ukrán Köztársaság földművelésügyi minisztériuma jelentette, hogy a köztársaságban augusztus 5-ig a bevetett terület több mint 80 százalékáról begyűjtötték a termést. Hat kerületben — Zaporozsje, Kerszon, Odessza, Dnyepropetrovszk, Harkov és Isz-

mail — a munkaterv 90—95 százalékos arányban megvalósult.

Az ukrán termelők egymással versenyezve igyekeznek a lehető legrövidebb időn belül beszállítani a terményt. A buza szünet nélkül ömlik a gyűjtő központokba. A köztársaságban száz meg száz kolhoz és 137 szovhoz már most megvalósította a beszállítási tervet.

Az összeesküvő bikszádi szerzetesek ügyében kihallgatják a bukaresti pápai nunciatura titkárságát is

SZATMÁR. — Mint ismeretes, a szatmári állambiztonsági hivatal he-
tekelkel ezelőtt bizalmas feljelentés alapján házkutatást tartott a bikszádi görögkatolikus kolostorban és az oltár mögé elrejtve vagyontokat érő dollárt, továbbá egyik szerzetes cellájának a padlója alatt katonai fegyvereket találtak. A vizsgálat során kiderült, hogy Maxim Atanasia atya, a kolostor legidősebb szerzetese közvetlen összeköttetésben állott az angol-szász imperializmus szolgálatában álló vatikáni körökkel és a hatalmas összegű dollársegítségét a Román Nemzeti Bank megkerülésével a bukaresti pápai nunciaturán keresztül szerezte meg.

A kihallgatás során a szerzetes azt igyekezett bizonyítani, hogy egy Vahaly Anna Szatmár megyéből kivándorolt „koldusaszony”, halála után 4000 dollárt hagyott a kolostorra és ebből a „hagyatékból” származnak az amerikai dollárok.

A vizsgálat során kiderült, hogy Maxim Atanasia atya, a kolostor legidősebb szerzetese közvetlen összeköttetésben állott az angol-szász imperializmus szolgálatában álló vatikáni körökkel és a hatalmas összegű dollársegítségét a Román Nemzeti Bank megkerülésével a bukaresti pápai nunciaturán keresztül szerezte meg.

A fővárosi törvényszék a kihallgatás eredményéről azonnal jelentést tesz a szatmári igazságügyi hatóságoknak és rövidesen elkészítik az összeesküvő, fegyvereket rejtgető és dollárokat csempésző szerzetesek ellen a vádjat. A fegyverrejtgető szerzetesek ügyét Kolozsváron fogják tárgyalni, míg a valutaüzérkedés miatt a nagyváradi tábla népi tanácsa elé kerülnek a dolgozó nép reverendába bujtatott ellenségei.

A hetek óta folyó vizsgálat során kiderült, hogy a „jámbor” bikszádi szerzetesek a Vatikántól kapott dollárokat a szatmári zugsbörzén váltották be. Újabb házkutatás során több Amerikából küldött angol, francia és olasz nyelvű levelet találtak, melyek mind súlyosan terhelő bizonyítékokat

tartalmaznak. A kihallgatás során egyik szerzetes azt igyekezett bizonyítani, hogy egy Vahaly Anna Szatmár megyéből kivándorolt „koldusaszony”, halála után 4000 dollárt hagyott a kolostorra és ebből a „hagyatékból” származnak az amerikai dollárok.

Látogatás Székelykeresztúron

A „nagy” Ugronok kastélyában, ahol az új ifjuság készül az új életre

SZÉKELYKERESZTÚR. — Reggel új nap köszönt a városra, a tűzhelyeken új tüzek gyúlnak s a keresztúri dolgozók új napi munkába vágják fejszéjüket. A Szabadság-tér alsó végén zölden büszkélkedik az Ugron-féle ház. Ahogy mondják, azért építette csak Ugron földesúr, mert a fiátfalvi kuria nem ért fel Keresztúrig és ha feljött a kaszinóba a kilométernyire lévő Fiátfalváról a „nagy” Ugronok kutyabőrös famíliája, a hajnalig tartó dárídok után, hát kellett az éjszakai édes pihenőhely.

— Miket valósítottatok meg eddig? — Alánk tartozik az egész járás ifjusága. Mi pedig Udvarhelyről, a megyei központtól kapjuk az utasításokat. Ép nemrég, augusztus 1-én voltunk megyei konferencián, hol beszámoltunk a juliusi munkáról. Az egész tervet végrehajtottuk, csupán kulturális téren akadályozták a nyári munkálatok a 22 tagu kulturcsoportunknak, a 28 tagu táncscsoport-

tunknak és a 38 tagot számláló énekkarunknak a munkáját. Következőleg csak egy komolyabb ünnepélyt rendezhettünk a múlt hónapra kitűzött kettő helyett. De a téli szezonban majd bepótoljuk. Most is igyekezünk. Szinte naponként járunk ki a falukra és előadásokat tartunk. Politikai tájékoztatón, ezeket a füzeteket ismertetjük — mutat a pártkiadványokra.

Közös beszélgetés a néppel

— És megértik-e? — Meg, mert meg kezdtük tanulni az ők nyelvüket, a nép nyelvét. Rájöttünk, hogy szóvirághalmazzal nem sokat érünk. Közös beszélgetésre szoktatjuk. Meg is faggatnak elég alaposan. Egészen a nemi problémáig is elbátorkodnak. De megvallom — mondja Pita — nagyon lelkes ifjuságunk van. Törpebírtokos és munkás ifjuság. Volt egy pár zsirosparaszt ifjunk is, de lassan lemaradoztak. Nem tetszett nekik a mi elvünk.

— És birjátok ketten? — Ejh, nem csak ketten vagyunk — szíjjant nagyot Laci a cigarettájából. Mi együtt dolgozunk az egész ifjusággal. De azonkívül megvan minden részortunkban az önzetlen felelősségünk. Ott van Simó Jóska, a szervezési felelős. Olyan kollektívát szervezett meg, hogy dróton lehet mozgatni az egész ifjuságot. Célunk az is, hogy mindenkit bekapcsoljunk a közös munkába.

Jakab Zolti a rajzolónk, a technikai felelős Páizs Feri a brigádszervező falunk. Sipos Gábor és Imre Dánés készítik a ping-pong asztalt, Varga Pista a sportfelszerelést gyarapítja. Lassan gazdagodunk. Összevesszük gyűjtünk és pártolótagokat keresünk. Egy kerékpárt akarunk venni. Aztán nem kell gyalogolnunk falujárás-kor.

Alaposan indokolt esetekben engedélyeznek áthelyezést a tanszemélyzetnek

Augusztus 22-ig lehet benyújtani a benyújtandó kérelmeket

BUKAREST. — A közoktatásiügyi minisztérium az érdekeltek tudomására hozza, hogy a tanszemélyzet áthelyezése és áthelyezése iránt benyújtandó kérelmek határideje augusztus 22-én lejár. A minisztérium felhívja a folyamodók figyelmét arra, hogy ebben az évben kizárólag csak halasztathatatlannul fontos és alapos indokokkal alátámasztott kiküldetési

és áthelyezési kérelmeket vesz figyelembe.

A jövő iskolai évben kiküldetésért és áthelyezésért csak az folyamodhat, akinek hitvestársasága más városban teljesít szolgálatot és ezt is csak abban az esetben, ha a tanügy érdekeit az a kiküldetés vagy áthelyezés semmiben sem sérti.

— Hát mi van veled, Pista, hova rohansz?

— En vagyok az Ifjumunkás Szövetség keresztúri adminisztrációs felelőse és pénztárosa. Fodor Laci a járási titkár. Neki is sikerült az érettségije.

Betűszól az irodába. Széket hord alánk.

Fodor Laci az íróasztal mögött ül. Régi diákismerősként kezeli szorít velünk. Háromhózas, hatgyermekes család fia. Az élet szorgalomra tanította s kissé elkomorította arcát.

Asztalán új szocialista könyvek hevernek költői rendben: Engels Antidürringje, Kovaitól a Tűzkehely, Lenintől Az ifjusági szervezetek feladatai és még annyi a Kis Pista asztalán is, hogy ide le se fér.

Kis István pap fia létére egészen másképp gondolkodik, mint az átlag papi fiúk. Amikor őt a keresztúri adminisztrációs IMSZ felelősevé hívták meg, habozás nélkül a vakációzásnak ezt a nemét választotta.

— Meséljeteke valamit, mit csináltak? — kérjük.

Felváltva magyarázzák:

A „NAGY” UGRONOK KURIÁJÁN

— Négy szobánk van itt az emeleten: két iroda, egy gyűlés- és egy olvasóterem. Földszinten a MNSZ foglal helyet. Először csak egy szobát adott Ugron, de lassan négyre terjeszkedtünk. Egy szobát azért még fenntart az öreg magának, hová eső elő befuthasson, ha Keresztúron jár. Már kezd megbékülni a sorsral, mert csendesebb. Csak néha jön el és bekukucskál a kuleslyukon, hogy nem álmodta-e az egész ügyet a földreformmal egyetemben. De családostan távozik. A kuriaja még ugyis mezei vagy 32 szobával. S 80 hektár forma földet: ha hagyta a famíliának. De itt a régi földesuri dözsölés helyén egy egészséges ifjuság él önképző, dolgozó szervezeti életet. És lelkesen próbálkozik bekapcsolódni a jövőt építő munkába.

Az asztalon szerényen viseli a Munkanapló címet egy kis szürke füzet. Szemünk beleakad s belápolozunk. Laci vezető július 3-tól, amióta titkár. A sorokból öszintéség árad. Az első lap némán meséli a parasztsorsból jött fiú villanásnyi megtorpanását a hivatali átvétel után. Két sor: „Minck kellett az amugyis gondoktól terhes vállaimra új nehézségeket vennem? S mintha a nehezen nyíló zár is előbbi gondolataim mellett foglalna állást? Talán nagy- és dédapáinak gyakoriak lehettek az ilyen megtorpanások a nagyuri kilincsek lenyomása előtt.

De villanásnyi volt csak a megtorpanás, amit olvashatjuk: „Kitért az ajtó s barátságos szék-ház levegője csanott szombat. A falakra akasztott képek, egy érczetem, barátságosan üdvözölnek. Szemem hosszasan megakad azok arcán, akik életéjüknek tüzték ki a dolgozó emberiség boldogítását. Azuk kemény, határozott vonásai biztatólag intettek felém. Egy pillanat alatt megvilágosodott előttem a cél, amelyért dolgoznom kell. Éreztem, hogy a

munka, melyért dolgozni fogok, nemcsak önmagamért való, hanem az egész dolgozó népért. És azon boldog jövő megteremtéséért, melyben az emberek közti különbséget nem a születés, hanem az egyetemes emberi jólétért kifejtett munkájuk fogja meghatározni.” Vörösmarty-idézetek is szótt bele: „Uralkodjék igazság, szeretet!” „Igy elmélkedve fogtam munkához” — írja, majd hátrább el áll: „A magam építésére is gondoltam. Olvastam az Antidürringből.” Igen, Laci magát is képzli, miközben a közösséget szolgálja. Vajon hányan tesszik ezt ma? Sokan, nagyon sokan.

Távoznak. Még akarunk egy kicsit körözni Keresztúron, mert nem érdekeltlen. Mennyi élet és mennyi munkakedv egy ilyen kis vidéki városkában is!

Még Márkos Andrásal, a fiatal székely szobrászművész-panárral is szeretnénk találkozni. Ő készítette el Petőfi álló bronzszobrát, amely nemsokára Székelykeresztúr büszkesége lesz.

CSEPREGI MÓZES

Állami vasúzet nyílt Székelyudvarhelyen

SZÉKELYUDVARHELY. — A Carol a Nemzeti Néppárt, Kovács brassói Vasúvar állami vasúzet László a megyei Szövetkezői Központ, Lukács Jolán a RDNSZ és Benedek Sándor a MNSZ nevében fejtették ki az állami üzlet jelentőségét. A vidéki szövetkezők részéről Konya Lőrinc, míg az állami üzlet alkalmazottai részéről Gidó Bálint tettek ígéretet arra, hogy minden igyekezetükkel az állami üzlet célkitűzéseinek a megvalósításaiért fognak dolgozni.

Az ujonnan megnyílt székelyudvarhelyi állami vasúzet egyelőre csak nagybani eladásokat eszközöl, főképpen a vidéki szövetkezők szükségletét igyekeznek kielégíteni és csak összebandakodnak be kicsinybani eladásra.

Jelentősen csökkent a cukorkaneműek ára

Cukrázdákat nyitnak a munkásnegyedekben

BUKAREST. — A cukorkaneműeket előállító ipar az államosítás következtében ipari életünknek ez a területe, amely szemmel látható fejlődésnek indult. A cukoripari központ hatáskörébe tartozó cukorka, rahát és halvagyraknak jelentős árcsökkenéseket sikerült elérniük. Ugyanakkor megjavították termékeik minőségét, aminek eredménye a forgalom jelentős megnövekedése volt. A cukorkák ára kilonként 700 lejről 220 lejre csökkent, a rahát darabja 15 lejről 5 lejre és a cukrászsütemény különlegességek ára pedig 50 lejről 30 lejre csökkent (bukaresti viszonylatban).

A cukrászipari termékek forgalmának növekedését szemléltetik az alábbi adatok: az „Anghelescu”-féle bukaresti üzlet június 30-án 300.000 lej értékű, július 4-én pedig már csak 150.000 lej értékű cukorkaneműt árult.

Ennek az üzletnek egyik fiókja július 4-én 8.000 lej forgalmat, július 31-én pedig 21.000 lej forgalmat ért el. A forgalomnak hasonló növekedése egyébként a többi, számszerűen 15 fővárosi államosított cukorkaüzletben is tapasztalható. Ezek az adatok világosan igazolják a fogyasztókörzéség vásárlóképességének növekedését. A cukoripari központ az árak csökkentését az önköltségi ár csökkentésével, a termelés, valamint a munka termelékenységének növelésével érte el. A termelés növelésére jellemző az, hogy ameddig az államosítás előtt a gyárak naponta átlag 600—700 cukrászsütemény-különlegességet állítottak elő, ma már az államosítás után, naponta 3.000 darabot és minden lehetőség mellett napi termelést 15.000 darabra emeltek.

Az új és bőségesnek ígérkező olajtermés lehetőséget fog nyújtani a cukrászsütemények minőségi javítására és az önköltségi ár csökkentésére. Illetékes szervek azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a munkásnegyedekben is cukrász fióküzleteket létesítsenek, hogy ezáltal a dolgozók részére is lehetővé tegyék az olcsó cukrászipari termékek elérését. A vidéki cukorkagyárak üzembe helyezésére is megtették az intézkedéseket. Szatmáron a „Reuter”, Nagyváradon pedig a „Perovics” cukorkagyárakat fogják üzembe helyezni, Moldovában és Eszakerdélyben pedig új halvagyrakat fognak létesíteni.

Konstancába új argentinai nyersanyag- szállítmány érkezését várják

KONSTANCA — A jelentések szerint a harmadik hajórakomány nyersanyag is utban van Konstancia felé, megfélelően a Román Népköztársaság és Argentína kormányai között megkötött kereskedelmi egyezménynek. A szállítmány már e hét folyamán megérkezik a konstancai kikötőbe. Az egyezmény értelmében 1500 vagon nyers bört és 400 vagon cserzőanyag kivonatot kapunk Argentínából, mely mennyiség egy évre teljesen kielégíti hazai bőriparunk nyersanyag-szükségletét.

Elkészült az első belföldi aratógép

BRASSÓ. — A brassói Voina üzemek munkásai befejezték a napokban az első belföldi aratógépet. Március elején kezdték meg a 12 gépből álló sorozat gyártását, amelyből az első most készült el. Az alkatrészek nagyrészt öntött, fémbe készülték, ami igen ellenállóképesé teszi a gépet, de nagyon előnyös a gép összeállítása is. Széles hajtókerékkel van felszerelve, a vágó szerkezet pedig megengedi a mélyvágást.

Az első hazai aratógépet a Népköztársaság kikiáltásának történelmi napjáról, „December 30”-nak nevezték el. A sorozat hátralévő 11 gépének alkatrészei szintén készen állnak és megkezdődött az összeállítás is. Az üzem munkásai vállalták a gépek rekordidő alatt elkészítését.

A termelés fokozottabb megszervezésére

Szállítási szabályzatot dolgoztak ki az államosított vállalatok áruszállításainak zavartalan biztosítására

BUKAREST. — Az államosított vállalatok átszervezése során, az ipari központoknak egyik sokat vitatott kérdése a szállítási szabályozása volt. A múltban, amikor a termelés fejletlenül és teljesen szervezetlenül működött, nem ismerték az ipari élet vasúti vagon-szükségleteit és ezért az ületszerű vagonigénylések úgy az ipar ellátásában, mint az államvasutak működésében igen súlyos zavarokat okoztak.

Az ipari központok ennek a helyzetnek kiküszöbölésére szállítási szabályzatot állított össze, amelyet közölték az államosított vállalatokkal. A szállítási szabályok rendelkezései értelmében a vállalat vezetőjének hávi szállítási tervet kell összeállítania a nyersanyag, valamint a vállalat falkész és készáruinak elszállítására. Az utóbbi időben igen sok állami vállalat olyan kérést terjesztett fel az ipari központokhoz, amelyekben

különböző szállításokra, mint az alkalmazottaknak szükséges tűzifa stb. szállítására kértek vagonokat. Ezzel kapcsolatban az ipari vállalatok értesítették az államosított vállalatokat, hogy a szállítási tervbe csak azt a vagonmennyiséget lehet feltüntetni, amelyet a termelés és a gyártott készáruk szállításának szükségleteire igényelnek, ami pedig a többi szállítási szükségleteket illeti és ha olyan árukról van szó, amelyek nem tartoznak a termeléshez, a vállalatok kötelesek külön tervet beterjeszteni.

A jövőben szigorúan büntetik a szállítási tervek késedelmes végrehajtását. Ami pedig az áru ki- és beérkezését illeti, a rendelkezés értelmében minden szállító köteles a fuvarlevelet idejében leadni a feladóállomáson a ki- és berakást pedig a vasárnapok és törvényes ünnepnapok is beleértve, a nap bármely szakában, éjjel vagy nappal elvégezni.

A kenyérellátás zavartalanága érdekében

fokozott munkát vállaltak a kolozsvári sütőipari munkások

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári Sütőiparosok Szövetsége a napokban tartott értekezletén határozatot hozott, amelynek értelmében a város kenyérellátásának érdekében teljes erőfeszítéssel éjjelnappal dolgozni fog. A nyolc üzem már tegnap 65 ezer kiló kenyeret sütött és adott át a forgalomnak. A kenyérellátás terén

már is lényeges javulás állott be. A sütőiparosok kérik a város dolgozóit, hogy kenyérrándóságukat ne egy elosztóhelyen vegyék ki, hanem megosztva. Előfordult ugyanis, hogy több elosztóhelyen a kenyér már kora reggel elfogyott, míg máshol kiváltképpen maradt.

ADAS-VÉTEK

- PERZSASZÖNYEG, 8 négyzetméteres, szép, külföldi, eladó. Magdaszalon, Egyetem-utca 1. 1873
- ELADÓ modern, aig használt, kombinált szoba, ugyanott konyha-berendezés, íróasztal és fotelek. Cim a kiadóban. 1974
- PORCELLÁNMOZDÓ, fűrdőhenger, 2 darab jókarban levő csempékálya eladó. Damjanich-utca 18. A Honvéd-utcai kavicsbánya felett. 1998
- ELADÓ hálószobabutor, egy kombinált szekrény. Arany János-utca 13., ajtó 1. 1988
- EGY majdnem új férfikerékpár eladó. Horea-ut 37. Bodega. 1885
- JÓKARBAN levő férfikerékpáromat elcserélném nőivel. Motilor 117. 2111
- ELADÓ modern rádió, üzletberendezés, gyermek sportkocsi, nagy jégszekrény. Petőfi 24., hátul. 2110
- BÉLYEGGYŰJTEMÉNYT, régi-korbelit, egyes régi bélyeget, borítékokat veszlek. Farkas-utca 7., ajtó 9. 2104
- KÉT szoba, konyha, összkomfortos, II. kerületi lakást cserélnék, hasonló más kerületivel. Érdeklődni Rózsa-dorgériában, Szabadság-tér. 2109
- KÉTSZER 1 szoba, konyha, gyümölcsös kert eladó vagy elcserélném Dermata vagy Iriz közelében. Pajstai 21. szám. 2108
- 500 KG-os, tolsúlyos mérleg, 10 kg-os Berkel automata, Ooppel-Kadett autómotor eladó. Szentgye-ház-utca 12. 2106
- PRIMA 600-as Zündapp motorke-rekpar, oldalkocsival eladó. Orbán, Szentgye-ház-utca 6. 2106
- SZIVATTYU vagy dinamo meghajtására kiválóan alkalmas, légűtés-ses DKW benzinnmotor, új állapotban eladó. Ugyanott keresek megvételre 2 darab 550—600/16-os prima autógumit. Szentgye-ház 12. 2107

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Alástkeresőknek szavankint 2 lej. Cim a kiadóban és jelgés hirdetéseknel 10 lej pótdíj fizetendő. Házasság-levélzés szavankint 6 lej. Szöveghirdetés szavankint 6 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 8 lej. Kereset hirdetések négyzetcentimétere nkint 5—6—7 lej. — Nyilttér szavankint 12 lej.

- NŐI sportcipő, tavaszi kabát, kosztim, szövetszoknya, eladó. Dózsa György-utca 16., I. emelet 2. 1723
- FAJKUTYÁK eladók. Vörösmarty-utca 24. 2033
- JÉGSZEKRÉNY eladó. Megtekint-hető Szabó Ilona, Tebea-utca 5. Rákóczi-ut mellékutca. 2025
- ÚJ „Lampart” fűrdőkád eladó. Csertörő-utca 23. 2050
- ELADÓ héver, légkompresszor és 12 voltos transzformátor. Szabó L., Almos-vezér-utca 53. 2047
- JÓKARBAN levő fűrdőszoba olcsón eladó. Cim a kiadóban. 2022
- EGY Schöberl-fotell eladó. Dózsa György-utca 20. Ernyőüzlet. 2028
- PRIMA férfi varrógép 20.000 lejért eladó. Széchenyi-tér 10-es sátor. 2039
- HALÓSZOBÁK, kombinált szekrények, konyha és egyéb butordarabok eladók. Butoraktár, Kossuth Lajos-utca 32. 1721
- ELADÓ egy 48 basszusos tangó-harmonika és egy kis öntöttvas-kálya, amely gázfűtésre is átalakítható. Cim a kiadóban. 2039
- EGY majdnem új férfikerékpár és egy jégszekrény eladó. Horea-ut 37. 1885—2040
- JÉGSZEKRÉNYPULT, háromajtós, jókarban, eladó. Crisan (Khu)-utca 6. szám. 2041
- INGATLAN-LAKÁS
- GYÜMÖLCSÖS házhely. Görög-tplom-utcaiban eladó. Telefon: 14—38. 2007

- HÁZAT, telket, öröklakást akar venni, eladni, lakást elcserélni, kiadni, butorral eladni, féjhezmenni, nőül? Bizalommal keresse Vulcan irodát, Molotov-utca 24. 2019
- ELADÓ két szoba, konyha, kertés ház a Popovici-utca 8. szám alatt. Érdeklődni Arany János-utca 13., ajtó 1. 1936
- ÓVÁRBAN emeletes ház, beköltözhető háromszobás lakással, azonnal eladó. Telefon 26—89. 2007
- ERŐSKÖZPONTI, modern 3 szoba, összkomfortos lakásomat elcserélném hasonló 1 szoba, hallos vagy 2 szoba, összkomfortossal. Központi, klinikához közeli, modern, külföldi-bejárati, fűrdőszobahasználattal, butorozott szobát keresünk orvos részére. Cimeket Vulcan iroda, Molotov 24. 2019
- ÖRÖKLAKÁS, modern, négyszobás, központi fűtéssel, központban, eladó. Telefon: 14—38. 2007
- SÜRGŐSEN eladó Békás elején 2—6 hold föld, első osztályu. Érdeklődni Transsilvania ingatlaniroda, Szabadság-tér 19. 2030
- BUTOROZOTT szobát keresek, fűrdőszobahasználattal, fiatal orvos-pár részére. „Jól fizető” jelgére a kiadóba. 2049
- BUTOROZOTT szoba 1—2 egyetemistának azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 2048
- KERESEK központban butorozott szobát, fűrdőszobahasználattal egy személy részére. „Lehetőleg központ” jelgére a kiadóba. Gr.

- KERTESZ magánházaiban, világos, napos, külföldi-bejárati butorozott szoba és előszoba kiadó közepkoru, gyermektelen házaspárnak. „Takarítás nélkül” jelgére. 2112
- KIS családi ház, kerttel, eladó. Értekezni Türr István-ut 30. 2024
- GYÖNYÖRŰ kertés villa eladó, központban, egészben vagy lakásonként. Görögtemplom-utca 21. 2026
- ELADÓ két szoba, konyha, beköltözhető új ház, az állomás körül. Tordai-ut 10., ajtó 1. balra. 2027
- FIATAL házaspár keres butorozott szobát, fűrdőszobahasználattal, központhoz közel. „Sürgős 2035” jelgére. 2035
- ELCSERÉLNÉM irizstelepi egy szoba, konyha, kertés lakásomat, belvárosival vagy belváros közelében levővel. Nádas-utca 8. sz. 2043
- ÁTADOM szoba, konyha, mellék-helyiséges lakásomat a Kővári-telepen, belvárosi garzonier ellenében. Cim a kiadóban. 2046
- ALLAST KERES
- OLCSÓN vállalkok gyermek- és női ruhavarrást. Fellegvári-ut 68. 1999
- MOSÁST vállalkok. Galamb-utca 17. szám, ajtó 6. Barabás Anna. 2101

ALSÓS középiskolásokat, magyar, francia, fizika, kémia pótvizsgára, vagy magánvizsgára előkészíték. Enescu 1. sz. Rákóczi-negyed. 2042

PERFEKT varró- és munkát vállal, házhoz is megy. Virág-utca 15. Ház-felügyelőnél. 2044

ALLAST KAPHAT

- KERESEK hathetes gyermekem mellé öregebbrendű, gyermekszertő asszonyt. Ion Ghica-utca 16. szám. Rákóczi-negyedben. 2037
- GYERMEKGONDOZÓNÖT keresek, szabályszerű iratokkal. Petőfi-utca 3., I. emelet, ajtó 3. 2032
- BEJÁRÓNÖT keresek. Kossuth Lajos-utca 4., I. emelet. 2034
- KÜLÖNFÉLEK
- TÖKÉSTÁRSAT keresek központban levő üzlethez. Elelmiszter ág. Érdeklődni Crisan (gr. Kuun)-utca 7. szám, hátul az udvarban. 2011
- BÉRBEVENNÉK női Singer varrógépet. Fellegvári-ut 68. sz. 1999
- ELVESZETT egy „Bébé” névre hallgató, szürkés-barnás színű — a nyakan fehér folttal — francia buldog kutya. Megtaláló jutalom ellenében hozza el Buza-utca 13. szám alá Pécsi Norbertnek. 2023

50.000 LEJEL közreműködően betársulnék rentabilis üzletbe. — „50.000” jelgére a kiadóba. 2029

MŰKERTESZ rózsákat, gyümölcs-fákat szemez, szőlőt, gyümölcsöt szakszzerűen szerez, bármily kert munkát elvállal olcsó áron. Cimeket továbbit Macavei-paplanvarroda, 2038

A KRATEYL cirkuszban

mától kezdve ismét

teljesen új műsor 18 különböző attrakciós szám!

Az előadás fénypontja

A medve és az erdőőr

Előadások este tél 9 órakor, csütörtök, szombat és vasárnap délután is 4 órai kezdettel, mérsékelt árak

Ma premier a FORUM-mozgóban

Keresek egy asszonyt

Nagyszerű zenés vigjáték sok humorral.

HÜVÖS TEREM!

Pénteken szakszervezeti tagoknak 50 százalékos kedvezmény.

A Szabadság-tér legszebb helyén

üzlethelyiség

berendezéssel együtt

átadó

Érdeklődni a Sanodrog drogériában